

БАХАДУР ЭЙВАЗОВ

**КУРОРТ
ШУША**

Р 11(2) 27 + в
8

РЕДАКТОР: Алирза БАЛАЕВ

Бахадур Аскер оглу Эйвазов. Курорт Шуша.
Издательско-полиграфическое предприятие
«Нурлан».
Баку, 2008, 72 стр.

Эйвазов Б. А. Курорт Шуша. Настоящая книга – второе издание вышедшей в свет в 1956 году одноименной книги выдающегося ученого, доктора медицинских наук, заслуженного деятеля науки, профессора Бахадура Эйвазова. В книге даются широкие и основательные сведения о Шуше, ее целебных природных богатствах; на основе исследований, проведенных автором, а также изысканий других специалистов раскрываются уникальные возможности Шуши и ее преимущества перед иными родственными здравницами мира. Текст дается с незначительными сокращениями.

4702000000
N(098) – 2008 С грифом

© «Нурлан», 2008

ПРЕДИСЛОВИЕ

Представление читателям второго издания книги доктора медицинских наук, заслуженного деятеля науки, профессора Бахадура Эйвазова «Курорт Шуша», увидевший свет в 1956 году, не случайно, а, можно сказать, веление времени.

Во-первых, потому, как отмечал Бахадур Эйвазов, «Однотипные курорты имеют и сохраняют всегда свои индивидуальные особенности. Среди родственных климатических курортов Шуша сохраняет свои особенности, свои целебные свойства, которыми природа щедро одарила ее, которые выделяют Шушу и создают ей заслуженную популярность среди широких слоев населения.» Иными словами, всё сказанное о Шуше как о курорте мировой значимости в книге, изданной полвека тому назад, и поныне остается в силе.

Во-вторых, сейчас, когда эта, по словам Б. Эйвазова, «жемчужина» Азербайджана, благословенный уголок, представляющий собой «столь редкостное сочетание природных целебных богатств», находится под армянской оккупацией, для глубокого осознания каждым азербайджанцем, особенно, молодым поколением этой общенациональной боли, необходимо иметь более основательные сведения о Шуше и ее значении. Это важное обстоятельство актуализирует переиздание книги.

Вопрос о предоставлении в общенародное пользование естественных богатств Азәрбайджана, имеющих целебное значение, занимал ключевое место в научно-практической деятельности Б. Эйвазова. Начиная с 1949 года, он стал уделять самое серьезное и неусыпное внимание климатическо-бальнеологическим проблемам республики.